MCiLMATEMATIK |AYT

Konu

Uygulama

Tlrev ‘ ‘

1. Asagida f(x) fonksiyonunun grafigine x = 2 apsisli noktada Gergel sayllar kiimesinde tanimli
teget olan dogru gizilmistir. f(x) = |x + 2|

Ay fonksiyonu veriliyor.

Buna gore,

I.  ffonksiyonu x = —2 apsisli noktada siirekli olmasina
ragmen tlrevsizdir.

135° Il. ffonksiyonunun gérinti kiimesi [0, o) dir.
lll. f cift fonksiyondur.
1)‘)'/'
— ( \/I _F(—;:)= _e 2 Lim fﬁ\j =Um 'f(") ='F(—ﬂ
-X-2 )XK~1  x-2) X (-]
; . oldygundan , F‘ x=—2 e
_ F((_z) ) =4 surekls
™M M\:‘F,(z) Ceay) = -1 |%=-2 e 2 Aurevsia,
x->2 X-2 # -
D \/11- Tim X gercek soy:l.am iain
¥"X‘) ’?O’beﬁuﬂa X= 2 \’lok:l-osmdo\ ,’X’l"l\ %0 ol:lu.?undqn M kumes’
Gizilen +ejehn ej_wn ( Tegc"'ﬂ = [o,e0) dun

AW Pd=inen] , £-x1= P kosuuno saglomey,
5. Asagida |a, b| araliginda f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

ekrens ile poa:.’-l-{f— tjo"“U fp%@\ QGIMN

"}OQ)QW\- cl-éﬂ\cn) E AY '\3(") X0
= 1 >0
P (=tan4s = | = E . -9'(’()
= Lo 9'(x)<0
2. Tanimh oldugu aralikta, '6‘ 0 - : > X
() = (x = (VX + 1) = P fx)<0
g olduguna gére, f'(1) kagtir? E./y=f(x) f'(x))O
A)1 ¥ 2 C)3 D)4 E)5
x>0
U= I & + (X~1). i g(x) = |f(x)| fonksiyonu veriliyor.
£'00=1- (& +1) + ).2 = o gtre,
Iy =1f(x)-g(x)
. y = f3(x)
E fonksiyonlarindan hangileri ayni aralikta artandir?
3. fve g tlrevlenebilir birer fonksiyon olmak lizere, A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
f(3x — 1) = g(x® + 1) — x* + 6x D) Ive Il Wit ve 1
esitligi veriliyor. ) | ,
- 2. . = - aza
g Buna gore, f'(—1) kagtir? I' 3= 2';9.,(3-‘)- ‘2:(1) an
|
w2 oest g0 O B2 ey g+ 6. 900 = + ortan
3.f'(3x-1)= 2x.g (x+1)- 2x+6 Ty T =
x=0 igin 3-F(-)=6 . 3‘: 3-{‘2()0-{"(") =+ ortan
Pl(-)=2 RIE;
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6. 9.
-P(x):y=x2—ax+b+1 Y
fonksiyonunun grafigine x = 1 apsisli noktada teget olan
B dogruy = x — 4 olduguna goére, a + b toplami kagtir?
A) —2 B -3 C)—4 D) -5 E)—6
g=x-4  f(})=1-0+b+I=-3
a-b=5
[}
A4,-3) f'l)=2x-a
Flu=2-a=i
o= ‘ Sekilde, y = f'(x) tiirev fonksiyonunun grafigi verilmistir.
0 1 ise l-b.=5 B Buna goére, asagidakilerden hangisi yanhstir?
- b="1 A) x = —3 apsisli nokta f fonksiyonunun yerel minimum

noktasinin apsisidir.

0+b=1-4=-3

‘54 f fonksiyonunun x = —1 de yerel minimumu vardir.

7- 3 2 C) f fonksiyonunun x = 4 te yerel maksimumu vardir.
f(x) =x° — 3x° — 9x + 1 )
D) f(6) < f(5) tir.
fonksiyonunun yerel ekstremum noktalarinin ordinatlari
A toplami kagtir?
¥ ()= A= 6 X =9 = 2 (<2 2% -3)
@'(fx): 8.(x-4) (xe()
rsavel Jablosunu nce\ye ltm . l(
I-x -t f G < - J=+ 'X)
—'—lx’) -+ % — —f- i:
Fex) N ; x I 4 — le d@dmr‘n
o T s % le yoredhMox
Yere\ - == -_ _
Jered M defen’ (4] =-26 - f.(x\ \/\
2O+ RNz 6-26 =-20 =2 Ot(’q
8. 10. a, b ve c sifirdan farkli reel sayilardir.
(0] o f(x)= X + ax? + bx + ¢ fonkswonunun iki tane
P'x)=3+20x+b A=ka>4.3b>0 = a-ab>o
e g(x)=(c— 3b)x +bx% + 4cx + b fonksiyonunun bir
c-3b=0=3c=3b
Buna gore,
. h(x)= bx3 +ax? + x + ¢ fonksiyonunun iki tane
ekstremum noktasi vardir.
II. g(x) fonksiyonunun ekstremum noktasinin apsisi
—6'dir.
a cm uzunlugundaki bir tel blkilerek sekildeki gibi bir daire B3 w2
dilimi elde ediliyor. . k(x) = ?+T+T fonksiyonunun ekstremum
B Buna goére, bu dilimin alani en ¢cok ka¢ cm?dir? noktasi yoktur.
D ifadelerinden hangileri dogrudur?
, hx= abx r20x+ 1
A=yo=u.3b=4 (n-sb) >0

ik +one ekstremum vardir
n. &)= bx*tycx+b
x=—be =_ u3b __¢
= ?F 2}
k(x)sx +ax+ S

A=Q "‘l ‘%_‘l a-¢= 0-3b>0
iki tane ekstremum vordir.

4) e ' 346 (9.8 10.D)
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f(x) = 3x> + 4
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

f(x) — f(-2)
—

lim

x> -2

ifadesinin degeri kactir?

" _——_,f(x)_—ﬁ(-n.)= ’?IC’Q-)

> =2 “+2
Py = 34 => £ =6
PC-D = - 12

= —l I‘G’n

f:RT > R olmak izere,

f(x) =60V 4+ v/x
fonksiyonuna gore, f'(25) kagtir?
A)5 B) 4 C)3

|

———

avx

2N 4=

.
-Fl(lﬁw = 0 _lo—
6

A1

D)2

e

f(x)=x3— mx2 + nx + 1
fonksiyonu veriliyor.
f!(x) fonksiyonunun grafigine x = 2 apsisli noktada teget olan
dogru f"(x)'tir.
Buna gére, n — m farki kactir?

© A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
D)= xE 2mi 40 foloigprunn g S5ey
?"{x\z 6X-2m ol&&iuno g‘!w

[ ( i\ I
5(/(1\;{? (2) ve (F)(z): ’ i;);é
A [
- 4mn = 12-2m f’(ﬂ =ig-2m= %im:aﬂ. d
26 ] meb-5=8
(1.8 2.E 3.C)

4.
y
/-'f(x)
a / I
/ 0 b X
Buna gore,
. |f(x)]
1. f(|x]) L .
I (%) + 1 : o I;:v";:‘:“
IV. —f(x) ! i
| o 1
—b | 0| b
o /]
Vv
E € V'@,
= /,Q(v\d.
w ]
s Ml ) )
/4 VAR
= }/ 0 | 0 |¢:
/ (ab) Ora\-smda I/\ :
- (v
orobide, (o) om\-a:ri Firowlidi~
5.
f(x) = 2x3 — 3x% — 12x + 1
E fonksiyonu igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

2= 6x =6 — 12 = 6 (x—2) (x+0)

=2 , = ~{
2.3 -t 2
$eo| ¥ X — &+
Fe N
ARTAN ARALAN ARTAN
C--l»'f-‘—‘\) (2. $<27)
—8
4
mxd-q 5":’:“* —
X A) Yerel uin lefe~ 19 OWdﬁt\ danlus
KB) X>2 iain Prktiyon arlan (dabledan) oldugunden
pnlis-
)(C) Yered minirmum  norta 2.\9) old-i_?‘undm&-m;.
»x D) —?or\lroyot\ (-00,-1] , T2.00) aralllarnda orban
oldwq'— uncan dqnhs.
34

E) blodan R i
e.l.é%ex—i 8 r

uzene. Yerel maksimun
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6. Bir dondurmaci kilahi 50 TL'den gliinde 200 kilah dondurma 9. Asagida, f fonksiyonunun tiirevinin grafigi gosterilmistir.
satmaktadir. Satis fiyatina yapilan her 1 TL'lik zam giinliik AY
satilan dondurma sayisini 2 azaltmaktadir. Dondurmacinin i
aunldk masrafi dondurma basina 40 TL'dir. 'F {2_)-_—_0 y
200 dondurmo sohsinda 1 cbnacks wmadan +
+ -+
+

fi(x)

e\de cdilea kac G0-40 =10 ¥Kr -+

\ +
00 dondurmor X 40 Kr +

(200-2) dondwrma x (O+)Kr

+
(200-2.9) dordurmon  x Qo+2.0 K- “3\=— ()7
(QDO:Q-X-] dondwma x (1O+ X-') ¥r  (fide edlilen ¥ar) / - ) ix
— - o :

Dondur S v A dondur madan . in.

“Toplam  karin X e ol i Fadleoy

L (=)= (200-2%). (Lo 4x)

n
w

}“(a\=0

I Buna gore,
(%) = —2 (1o+x) +(200-2%).{ = O

D XK= A6 elurs \/ f fonksiyonu [-3, 1] araliginda azalandir.

Dondurmor Sy 200 —25¢ \‘/ (1) =(2) 'F I(1)= O 'F" (2) = O
xX= rain - = olur-
7 45 -, s )(ffonksiyonunun 3 tane ekstremum noktasi vardir. =3 V&
ox3 2 ifadelerinden hangileri dogrudur? 2 tone ckstremum vard‘r'
fR=y==Z— -6 +x+1 B

A) Yalniz | Vfl ve ll C)llvelll
egrisine hangi noktada teget olan dogrunun egimi D) I ve lll E)I, lve lll
g en kiiglktir? '
A) (3, —16) ¥ (3 —32) C) (3, —8)
D) (-3, —32) E) (-3, —16)
y'= 2,0 t2x + 4 (egim)
Y'= hx—12=0x=3
f(3)=2-9-54+3+1
.IZ(S): -32
(8,-32) isin egim en kiuguk olur

ACiLMATEMATIK

10. Gergel sayilar kiimesi tizerinde taniml f ve g fonksiyonlarinin
tirevleri sirasiyla f' ve g' olmak izere,

8. Asagida, f ve g fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir. f(x) = X3 — 12x + 1 {-“(X): 3X—-{2Z
3
y AY g(x) = x* — 32x — 2=}3'(X)= 4x-32
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore,
(%)
lim
X=2 gl(x)

c ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1 1 1
A)? B)? %T D)? E)F

Buna gore, (fog)'(x) = 0 denkleminin kag farkh gercel

D kokii vardir?

i _B-2-(+2) _ an _ 4
A)2 B)3 C) 4 s E)6 xo2 bx-2)(e2xtl) 412 4
3'(x)- F'(9(x))=0
9=0 v f'(gx)=0
x=2  g={ Vv JKI=3
¢ . WV
iki kok iki kok
5 tone kok vardir
(e.E 7.8 8.0) 348 (9.8 10.C)
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Uygulama ‘
1. 4. ave b birer gergel sayi olmak Uzere,
f(x) = ax® + x% — 2x + 1 x2+a , x> 1
fonksiyonu veriliyor. f(x) =
d2f(x) ax+b x<1
dx2 xX=1 nottasinda surelds o\&%w\&ar\
a Iifadesinin x = 1 igin degeri 14 olduguna gére, a kagtir? c Lt _\_*f-ﬂx) = Uen g—tx) = <)
%2 B)3 C)4 D)5 E)6 WL e \
2 4ot —atb = b=l olunr
P'(x)= 30X +2x -2 o .
x=1 de Fuemsio pld\gﬁw\&n
P'x)=6ax+ 2 \ ,
B 5
‘F(()# ‘?'(‘) \ 2x ;o
Fu(”: 6Q+l=“1 — F 6= 3
a , x<i
6a=12 L+ &
0.__1 A2 ve b= ise_ Q-\_\oaéﬂ o,

5. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun tiirevinin grafigi
gOsterilmistir.

2. Tanimh oldugu aralikta, AY

2(/x) = 5x% + 1 y=F(x)
c olduguna gére, f(2) - f'(2) garpiminin sonucu kagtir? E
A) 120 B) 100 /80 D) 60 E)40 =
w
. ) .: 0 3 > X
Esiigin her i tocofioun Hirevini alalwn 2
-
( _L =10 X 64 -2
2 RO )= < 2
( (
ce s 2). (). L= 40
Kedy jom 2 o) ¥ 4 Buna gore,
‘F(Z\-“Z‘{ﬂ =90 I. y = f(x) fonksiyonunun yerel minimum noktasinin
apsisi 3'tlr.
1. f(1) > f(2) > f(3) tir.
3. 1 T
1. £'(0) > f''(0) dr.
—1
g~ (2x) =1f(3x) N —Flex
esitligi veriliyor. ¢ T .?_{’ g
A
g Bunagore, (gof)(5) kagtir? A .
[ /3 7%
A) 1? ‘9{% C)1 D) % E)2 7
> — 3
_ ey x
5!(9.0 = fa)> 98/ (ax))=3(¥(gx\) == $t29 =
Ee =
So-f—(ﬂx) Yerel Min nokda.
RN _ (He- ik: da ﬁ, \/I. dm‘l_u"ﬂ.mr\‘-okj'amﬂ apsis’ Joblochn =23
> (30‘,1\(3)0 o -‘-\m« :lim' a\o(.\m-\ \/ FIF S Sl
A | 3 r( _ s L. 1,2 w8 nokdelan azalan aroL{Sq sirdu'a—n‘nalm
_> 3 (%(gx) ’F 00'3 * ;::;:{;?-'F'“) <248 ~ain -?(0> $<2) > £17) olur
; I 2 .
X= -Z— ictn 3(;(’5\\. £ (5)—_-? Xm .F ‘e ’FQ'\‘“L}PM-WMY\ Jm{—"ia. are~indd

*=0 wollasinde citilen JeHGebn </t
pertf oWugundan 2% yo

349 Jinee x=0 noldesinda genmmba R Uo)=-2
De‘%uuh _F"(oyj L'¢o) olwmal,.
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Konu Uygulama 1 — i . | Karma Test 3
6.  Gergel sayilar kiimesinde tanimli 9. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun dik koordinat diizleminde bir
f(x) = %2 4 4x — 4 parcasi verilmistir. -F( ')_ o)

fonksiyonunun grafigi y-eksenini A noktasinda kesmektedir. \/ Fl (_1) =0
. . L N - X
-1

Buna gore, f fonksiyonunun grafigine A noktasinda teget
D olan dogrunun denklemi agsagidakilerden hangisidir?

A) F(2x) B) fi(x — 1) ) f(x+ 1) 100 = —ax® + x -2
Idug 6 ?
V{f' x—2) E)fix + 2) g olduguna gére, f(105) kagtir . ) 3
x=0 idin y=-4 Alo,~4) A0 B O D W
Plog=tx+ > F'0)=4 P'(-)=-0-1-2=0=2a=-3
y+y=l(x-0)=> y=4x-4 P = 3+ x-2
\ 2.
Y= f (x'g') Fx)= x3+L_2x+c
f-1)=—1+ —L+ 2+4¢c=0c=—3_
7. f:[0, 0) — R olmak lizere, 3 2
f(x) = 2x — ¥x .F(o): c=-32-
fonksiyonunun yerel minimum degeri kacgtir?
-3 g - 1 -1 1 . . . S
A) ey ) — C) ey D)o E) 7 10. Asagida [1, 2] araliginda f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri,
grafiklerin hangi fonksiyona ait oldugu verilmeden
.F‘(X)-_: 2 _1_ 0= ‘I—— — Sekil 1'de ve bu fonksiyonlarin tiirevlerinin grafikleri
x Sekil 2'de gosterilmistir.
’6 o Ay Ay
(45)= 2~ 5 f@)-- £ f
Flie)= 3 = +
{ -1 .-_' —in
fl) = L= R — < | A
e(l%)t o 2%
8. Asagida bir binanin Qat|3| ve~gdtisi Uzerindeki bir noktaya ‘"’96‘) =
monte edilmis ¢canak antenin karsidan goértintsu verilmistir. > X 2
'y 0 2y g
X a(2)=0
V=351 Sekil 1 Sekil 2
Buna gére; f(2), g(2) ve h(2) degerlerinin dogru siralanigi
A asagidakilerden hangisidir?
Cati ) w9(2) < h2) < f(2) B) 9(2) < f(2) < h(2)
0 C)h(2) < 9(2) < (2) D) h(2) < f(2) < 9(2)
Verilen gérﬁntﬁde; ¢ati ikizkenar uggen, ¢anak anten ise E) f(2) < h(2) < g(2)
y= 1 egrisinin ikinci bolgedeki bir kismidir.
(A< h(2) <§(2)
U=_X— AW Alant Veren -Ev\ksi
o o cinsinden fockor
w AL "“*—-“)
-0ty Al = :::;
Alo) = ~200 (o) — (07). ()
_\f—‘—:;ﬁ 0 7% s

S Alla)- =208 _ o
—a+)>
= 0t= 2. olur

A== = 4 bt oo 350 (o.E 10.A)
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1 4.
fx+1)= 1 y
(X2+1)2 Paliaiel Sl il dalie bl el Belielil il Sl el
olduguna gére, E.___L__ S R O O M S
10— 1(3) Dot
lim —— H + Vo
x=>3 3—x T TR A
limitinin degeri kagtir? NV S R :f"
c e KBy O
- R ¢ AN I
i B b GRS g RERERERRRE
xX— S RV S JURS A QU Sy
xX—=9 a x>2 I R R
_¥(Q_H D= (r)c’):HSL__—.) —@((O.X+D-9~= —2. (X’L_‘_ﬁ?% ---------------------------
- & Yukarida, birim kareli zeminde f ve g fonksiyonlarinin
=tian 2 ()= = grafikleri verilmistir.
r
> -+@= % t@ g )
L/ 4049
2. D
90 a2 hbx+ 1
f(x)
x s’({,) =2 _ L}
fonksiyonu veriliyor. E 42
Her x gergel sayisi igin, =
w
) + g'0) — gx) + () = F2(x) =
N . =
c olduguna goére, a + b toplami kactir? - gl sk GabEAd g n - Aj, ?(6).3'(6)_ 3‘_(2_:
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5 © ; ; e ——
8(1] x=\ rnoklasindg (j(n) in e@rm.' =l {;(b.fa(() 2+(-)
9=V _9 c0-2)x +b ( Rer ki Hharafn .
,Y—(-;(\ Hiren v q]allm) *(l.) x=L noklasinda, 4()0 in em’ V i
-f—lfx) 2
Y
i [
3 ) Fo -3 W) -‘P'(")____ 9 (o-2) X+ b 5. f(x) ve g(x) siirekli ve tiirevlenebilir birer fonksiyon olmak
L2 Gzere,
2 _ ) —g(a-Dxtle  Herx ¥ g'(1) =g(1) =1
i angy™ () = g2
e _‘;’ S:g{' ’g osb=3 olduguna gére, y = (fof)(x) fonksiyonunun grafigine
3 c X= 1 apsisli noktada teget olan dogrunun egimi kagtir?
f(x) = [x* + (a — 1)x + 4| A)1 B) 2 V4 D)8 E) 12
fonksiyonu her x gergel sayisi igin tirevlidir. .
Buna gore, a’nin alabilecegi tam sayi degerleri toplami 3=@°€\(°‘) '#”‘“L‘F‘““Q x=L notfosinda Gizilen
g kagtir? Jége)m &ien g'( pe) K) i
OL+0 omolk Uzene —?(x\= |°.x?:rbx«-C\ '?"Ei‘jmunur\ N N
her x € R icain Hireyli olmas fain  axlebxec =O %“ﬂ:& (’)Qg ,;m=32((') = (=L
dentleminin  A=B=4.A.C £0 koulunu sagamas A ,
Serelur * F00- 290900 2 £(0)=290). i'ﬂ) =2
L 1
( [}
-r(x\ S (a-t}x+4\ ALO ian X—({-ﬁ(f@?—(l) =4 olun
= i =
(a-N24-4 £0 = @N¢le 5 -4 é"“ elt \—\r T
D -3t €5

o nn alum%\ -l-nms%y| d%cr!ui'")OPhMI
-2 2-1+0+1(12+3+4 15 = 9 our- 351 (4.D 5.0)
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6. * f(x), tim gergel sayilarda tiirevlenebilir azalan bir 9. Asaguda, f(x) + f'(x) fonksiyonunun grafigi ve bu grafige
fonksiyondur. x = 0 apsisli noktada teget olan dogru gosterilmigtir.
o f(x) fonksiyonunun egimi sifir olan herhangi bir teget AY
dogrusu yoktur. f(X)+fI(X)
y=2x+5
Egjmi nerhang! bir noldada

f(x)+(2—x) . i sifir omayon Ry fonkoigeny
X+3 “+im reed sqylar (ain aldlan lbir
.-%mko't\pv\ ise dum reel sqular

iain ') <0 an | .
doBl'ur\un R eksenmi k:s‘\'i"j‘-‘ nokta (0.5) Hr

C
! x Buvokta o+ (25} "Foﬂb‘;:j”‘““"d“ s&gler.
;F ). (2—9() <0 'C/J"B'Eug' lain Yani F )+ glcor= 5 B
o~— (x+3) c
— —— I
=% -F(x) + _P €x) .F,.\b,."am“ Nnwn  X=O nolktrasin— )
2-% 5o omaldu. dakt Hireu digen -F‘(o)-\v €"(°)
x+4 Q],,gh,mm Simi olovn 2 &urm
2-%=0 ~+320 < = ?‘ o) "to) = 2
xX=2- x=-A 2-% - ?/yy‘é _ "F + ‘P )
X3 7. 1 "
L P '('07 =5 S £ )-f@=3
&G basam amhﬁ.wn'r_ C-3,2) olmalidi ~ ‘) + § (0) =2
Du oraliletalu +amsaylar _g_‘q,o: | ,O F, = -
?’*‘T Yo 10. Asagida egrilerin, dag olarak adlandiriligi veriimigtir.
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
7. a > 0olmak uzere,
f(x) = 2x3 — 9ax? + 12a%x + 1
fonksiyonunun x = p ve x = q apsisli noktalarinda sirasiyla
yerel maksimum ve yerel minumumu vardir.
x
c p2 = g olduguna gore, a kagtir? =
: - < Tek tepeli iki tepeli Ug tepeli
" . " £l-bxEABox +2400 dag dag dag
. [
gy [+ i’ — k -+ pra=3a  (F=a ) ;
,.P.’vﬂ f’-‘\ =4 -
Malcs. erel pap?_ 8 o Ixp _ 3 é D
Ain, f’g = 7‘ P 1. - .
T Tl
S'P —a2 S P=2 v N~~~ Comgimin D) —
-4 . der elaA
P+q=:‘ox A 4 : 6.der 8. der
6 = fa S5 o=

8. Kisa kenari x birim ve alani 2000 birimkare olan bir

dikdértgenden x tane yan yana dizerek asagida mavi renkle 11. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi gésterilmistir.

gOsterilen dikdortgen elde edilmistir. \ Y
| =0
X X X X \—4 - /‘"\
i > X
Buna gére, elde edilen dikdértgenin gevre uzunlugu \—/0/1 2 3\
2000 f'(-2)=0 y=f(x)
-t x
T % x X x={
L s . - 1 P TIV o
T~ — " Buna gére, (x — 1) - f'(x) < 0 esitsizligini saglayan
* dene “9-"’““‘3“\ *xx =X ol A en kiiciik iki dogal sayinin toplami kagtir?
Cevrenin ~ cinsinden esit ¥ 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
Q‘(’O—l(xz 2900) Y ( 2000
= == G () (2%~ = X I -2 | 2

) B_loco D ~x=|o olur .1. - + —

GlI0) =600 olur
(e.c 7.C 8.8) 352




Konu )
Tlrev
Uygulama
1. x# 1 olmak lGzere,
x+1)- 2+ 1) (1) =—)?E()1

esitligi veriliyor.
icle— - dls'or- COPFamm dan

9(x) = (2-1)( k+4)- (>%A)- (m4+()
o = (x20). (ko). (o)

O(x)- (=), (et

O(X) =

’X:l iain

Bl D 3'('x) “8.x

5

= £,
! _31—9-9-"- &
B

2. P(x), ikinci dereceden bir polinom fonksiyondur.
P(2x) = 4+ P(x)
Pl
olduguna gore,

orani kagtir?
P'(2)

Prx) = o lox+ e
P(ax) = 4oud+2oxtc

Y2d=4.Pcx) > 40111 2oxtc = 4 (@xtbxt<)

> 4outhabr+c = 4oxit4brt4C  2o=4b b0
Cz4c Hc=0
Olmaly.

Q( )= uxq_ olunr. (P(( x) = 200x

P! RAON =1 o

P(6) = 120t 'ﬁ
f‘(z\

P'(l‘) =4

3. fx) =x2 —x—6
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

. f(x=1)
1. 2f(x)
1. |f(x)|
IV. f(2x)

.

(¢ |

5.
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E

Cc

353

AYT

*,‘(4]=o

MCiLMATEMATIK
v y = f(x)

NI VAN
JY\E/S 4 5\*#(‘,‘):0
{

$>6 tadn .F(('K))D

*I(Q_}:O
Yukarida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
~. Rltxy £ 0

—_—

v

A0 Xl ) X=4, XK= 5
x B b & 2
yR [ bhrt=t =
Cdaxum o) T44)

Bu arelilc el % ’b'msggﬂq_n "’0':10/"\1
O+leLtAtH=A2 SUr

A(—1, 2) ve B(3, p) noktalarindan gegen AB dogrusu y = f(x)
fonksiyonunun grafigine AB dogru pargasinin orta noktasinda

tegettir. -1+3  P+2\_ P.,.z)
f(1) A O( 2 'T)"OU' Z
T - Egim= P2 = P2
(1) Mag= Egim= 3-() g4

olduguna gére, f(1) - f(1) garpimi kagtir?

A)4 B) 3,5 C)3 D)2,5 E)1,5
p()= 21 P+2 .F'(a)-_-ﬁ (egim)
F=6.'()» Pr2 <6 —fq—z

p+1 =3p-632p=8 >p=h
Lly=b. =3 _
f@ F(‘) >k T2 =15

X2 —1

x <1
f(x) =

a— 2x

x =1
b

fonksiyonu tlrevlenebilir bir fonksiyondur.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) — B) —1 ejo, D) 1 E)2
IGM_‘_OL = kim -x—l ?0— =0

x4 x-,: =2
22X X
P=| @ X5 2oegsbe-o
-2 x> { a b=-2
B’
0+b=2-2=0
(a.c 5.E 6.C)
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AYT

Konu Uygulama 1 —i
7. m, n gergel sayilar olmak Uzere, gercgel sayilarda tanimli

f(x) = X3 + mx?2

nx
+_
3
fonksiyonu veriliyor.
m?>n olduguna gore,
X f fonksiyonu daima azalandir.

‘u( f fonksiyonunun 2 tane ekstremumu vardir.

‘U(. f(x) = 0 denkleminin Ug farkl gergel kéki vardir.
D ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
ﬁ) Il Vﬁl" E)I, Ilvelll

— —q. -_'l

=& +2mx+0- | 03>0 daima artan

Il £00 in ki forkh ree koku
vordir

L’(m—*’—: III. iki tone ckﬁ%tf’tmum vordit
Dolagisylo X)’in ¥4
A)O dmmo pozitif oy i vard
y y=f(x)
)4

=2 ol 3 > X E
0 <
=
/
=
6 32

Axtd , x<o

g("“) = 7

v -b , X0

x<o ian  dud= Qe 3 Pxrg e L3Xa~

r
xyo (an Ax-6 = (lx—éj :=7 2x-b =2 %= ‘f-
9. f(x) =x3 —x? egrisinin A(—1, —2) noktasindaki tegeti,

egriyi bir B noktasinda kesiyor.
Ql d nan deal—
& lemni eulaloimn -
‘ﬁ:m g' )

) = AP —20c
$(-0=5 cegm)
Denklewmni a_c—a) =5 (x—C—)

Y =9%+3 olur
Ortak CH2ow Nowelum -

AL
36

2P n® = Axtd = ot x> Fx_3 o
‘/'/
x ‘:_t(. e At A% Faw_3=0
2
xMxet) — (2<% HFxtd)=0O
AxTCxetrt) —  2x49) () =2

) xE2x-a) =0 () Ux—) =0

= 3'.—_ At — 2D r A

Karma Test 5

10. Sekilde kalinliklar Snemsenmeyen 10 ve 5 cm uzunlugunda
iki gubuk gosterilmistir.

Bu gubuklar birbirine B noktasinda sabitlenmis olup bu
cubuklardan birinin hareket etmesi diderini de harekete
gecirmektedir.

-

10 cm

-] 5 cm

B C

AB cubugu B noktasi sabit kalmak UGzere sol tarafa dogru

iteklendiginde sistem sol tarafa asagidaki gibi hareket ederek
devrilmigtir.

A

A A
ADB , RECc

Goec,nle.n‘ benten.
ve benzerlUlk

ovany (©:5=2
B 2b B o E
2aab i#edqir\(n en 'ﬂg'\tyulf_ o%zrfnl' (a'}vm’h
oFelb = 25 > b= .! as-a* Dld‘usuf\def\
D .a+lo l'}aéc/n'ru‘l\ oA ansincSlen ﬁmhl
$led= 204 Van ot & plarmn + 222 -0
1\'15—0."

2 2r-av- =o« :eﬂ(él'i—m?:o"‘ = a=2Y¥5
HavE)= 4¥5 + 5= 55

2.

.,),ox .(_bx rer-€ A

dauuo artan
“Um teFetter poaitf eBymii

1.

y=x>—(a+1)x*+3x — 4

/-f—(x)-ouf “bx%cx +d

datma oarten

M) = '_\QX’L-t 20vor <€

f_‘(,‘\= aaxt+ 2br+C
iacin A £ O S A O ddmal.
2
a = XD = A —4
A 4L O olnvsg

ala+)t—aq.2. 4 <°

Cort <® = -2 <ol 3
—4 <= <7
o0 A em aaulke “osasayr (j

—1a Y,
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Konu )
Tlrev

Uygulama

P(x) =3x? — 6ax + 5
polinomunun P'(x) polinomuna béliimiinden kalan —7'dir.
c Buna goére, a'nin alabilecegi degerler ¢arpimi kagtir?
A) —1 B) —3 v/ D) -6 E) -9
P'()=6x-60=0=> X=0
2
P(0)=30"—60+5= -+
2
30={2=0>0d=4
2. (—2) = —L'.

x > 0 olmak lzere,

o Vx
g(x)‘f( ) )

f(1)=f'(1) = 4vef'(jT) =8

_l_-ff(x)—\fi-%{(x)
C . A%
90> =¥(qe(>;)>' == 1209
fxle-&. ia-"r\ _!_) _9':. £y - FR4)!
3“\-—-"'(&:) - ,@7‘(0
o4y at-4 ()= —1
S'(|)= %C;) 1b ¢3 .
—z

Her x gergel sayisi igin f(x) tiirevli, g(x) strekli bir
fonksiyondur. Yigit adinda bir 6grenci,

f(x) — f(2) = g(x) - 63 — 8)

esitligini kullanarak f fonksiyonunun x = 2'deki tirevini elde
etmek istiyor.

islem adimlari asagidaki gibidir.
L f(x) — f(2) = g(x) « (x — 2) (x* + 2x + 4)

1. M:g(x).(x2+2X+4)
X—2
o f)=f2) (2
M. x"an—x—z _XI[)nz(g(x) (X + 2x + 4))

IV. £'(2) =g(2) - (22 + 2.2 + 4) =12 g(2)
I. adivda kap ealiva a.a?mu‘hrr ( Hodo yok)
T . odindea her ilu harof é(-z)

Garpanna bdlwinsRir-  ( Hota dolc)

‘m de,vvd: birbirine es" la’
"fon\wi onun  X=2 nottasindaki (Hata yek)

G\G—:’;\Cﬂ' h&odf)lmml;
ﬁa&md& S(x\ surelci ol don

(<) in limit- deﬁ‘er. 92) slarak
Avarmig. ( Hoda .gok)

fabi— acdkmda  bodar dap\lwnmlzhf‘.

it
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Karma
Test

6

X € R olmak Uizere, her x gergel sayisi igin surekli olan f(x)
fonksiyonunda

f'(xo"') +flxg™) <0
olduguna gore,
I. xg, f(x) fonksiyonunun bir ekstremum noktasinin
apsisidir.
II. f(x) fonksiyonunun x da limiti vardir.
I1I. f(x) fonksiyonunun x da tiirevi vardir.
B ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
_E(Qa , x=%a nokdasinda —Ranewls
olsaydh. +'(x°+3= {J(,x‘,) (Aym w‘mmﬂi)
olurdu. Turensit awa sirdcdd  bir
nokta  sivey Nokda odgydir,

(e B00)  erstrens nochaden.

Sdrerd; oldBunde
lfmn‘{-\l'd?:ha N
Iwed Aﬁm&w Buniteda Hivev yoldun

Gergel sayilar kiimesi lizerinde tlirevlenebilir f fonksiyonunun
tiirevi olan f' tiirev fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

AY
=100 £16)>0
‘ Doima ar{an
>» X
© 2\ Kirilmo var
ikinc +urev Yok
Buna gore,

I.  f(x) fonksiyonu artandirV
Il. f(x) fonksiyonu bire birdirV/
lll. f(x) fonksiyonu her noktada tUrevIenebiIirdir.f'(.'}.) =0
E ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell

b{l, Ihve lll
|, F'(x)>0 daima arian
II. Daima artan oldugu isin bire b ve orten

IIl. Her nohktado Harevlidir:

C)lvell
D) llvelll

(4.8 5.E )




AYT

Konu Uygulama L : :

6.

7.

D

8.

Yukaridaki seklin alt tarafi dikdortgen Ust tarafi yarim dai-
redir.
Ceenie 2—“9;“ + Lo+2b = A2

. oc2a 2l =12

- - o {9 — ToL—200

Aloue T‘bﬁl—f 2ab
Alovun ot ansinden eeity
o 1\‘%7“-1( 0aC I'L,-‘ﬂo\ Do )$ A(G“‘ U5 .\a_({l—'ﬂa 2a)

Al)=Tt .o+ 12-Ta 24 + @.(-’-2) =
2

T!-t—ﬂ-

= C4+TL)_¢.\—_\'L. = =

f(x) = X2 + bx +
f(x) ve f'(x)

fonksiyonlarinin grafigi birbirine teget olduguna gore,
b'nin pozitif degeri kagtir?

10 fonksiyonu veriliyor.

A)3 B) 4 C)5 6 E)7
F‘lx)- 2x+b
2 +bx+ 10 = 2xtb=> Xt (b-2)x+10-b=0
A= (b-2)4.(10-b)=0 > F—36=0% b=36
b=6v b=-6
Asagida, f paraboliniin ve f' dogrusunun grafikleri verilmistir.
y AY
y=f(x) y=f'(x)
\ / A
o~
N
\ %
2 > X le .
o] IN\_1 /X2~ 2 >
\/X \min
x,'_:l -2 /
X9 =3 /]
2
£ (x)=0 (-4 (x-3)=0x -Lox+30
'(X)= 20x-40

X=0 igin Yy=30
x=0 ign Y=-40

30 3
—40 L

(e.A

ACiLMATEMATIK
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9.

f, ikinci dereceden bir polinom fonksiyon ve f(2) = f(—2) dir.

g(x) = f(x) + f'(x)
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, y = g(x) fonksiyonunun yerel ekstremum
A noktasinin apsisi kagtir?

1 1
¥ —1 B)—E C)0 D)E

£6=0.(x-2). (x+2)+b = ax= ua+b
F'(x)=2ax

3= ax’-La+b+ 20X

8'0)= 20x+20=0 HX= -{

E) 1

10.

f(x) = (x + 3%+ (x — 1)+ (x — 4)

4 4= x ek senini ke,,yor -

X=l we 2X=
X=-A de  x eksenine '—\ﬁ/ﬁ

\ K AT

d| A5 ¢ o™

azalan

.p

& (q)<o
+'(_3) —o <ekotrern nolda
—f—'(l) <o eanale
£'¢h7o  ardan eg - o L .

= vevlea \olgigd )
Fi &) 70 arien - ’}_1?")7 FTZ‘) c) fc4a<o
;} 162 = 2(r R) (C—Frct4) 1 (%D -(2%-S) \/) Fles) < £eo)

%(“)>0 l Ei :El—1<o s

Gercel sayilar kimesi tGzerinde tanimli f ve g fonksiyonlarinin
dik koordinat diizlemindeki grafikleri agagida verilmistir.

\/;7 $e per<o

VB) e o

x=6 dalu

1.

! =b
Fla)= -z.a 0+

f ve g fonksiyonlarinin grafiklerine apsisi —2 olan
noktalarindan gizilen tegetler x-ekseni lizerinde kesismekte
ve x-ekseni bu iki tegetin aglortayi olmaktadir.
f(-2)-g(-2)= -4 3 b.-b=-y3b=
1 b=2

| e —
(fog)'(—2) = 5

olduguna gore, tegetlerin kesistigi noktanin apsisi
kactir?

¥ -8 B) —7 C) —
l(_z).f'(j(-l))z —%
:,)‘ L

9

D) — E) —4
2 -2_-1
0+2 0+2 9
(0"'7-)9':36
a+2=-6=0=-8
1.A)

-(o+z)
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Konu )
Tlrev
Uygulama
1. Ugiincii dereceden P(x) polinomunun katsayilari kiimesi 4. Asagida bir evin projesiyle ilgili bilgiler verilmigtir.
A={-23} m 20 ZOIH
olduguna gére, P'(—2) ifadesinin alabilecegi en biiyiik
D deger kagtir?

A) 32 B) 39 C)43 B 47 E) 50 40 40
Plx) = 30- 24 3x+3 = Katsayilar P'¢-2) en 20 20—
I"(X)-HXQ-L!X +3 I""Buk'ohmk sehilde Evin temeli: dikdértgen Her késeden, taban

= Sesildi. boyutlari 20 cm ve
P'(-2)= 36+ 8+3 40 cm olan dikdértgen
) — prizma bigiminde bir
P'(-2)= 4% stitun yiikselecektir.
2
2. f(x)= XT — x — 8 paraboliiniin Gizerindeki her noktanin, Dig duvar
koordinatlar garpiminin degerini veren fonksiyon g'dir. - =
© ®©
Buna gore, 5 Evinigkismi |3
\}./ g fonksiyonu [—2, 4] araliginda azalandir. 8 8
\u{ g fonksiyonunun 2 tane ekstremumu vardir. Dis duvar
)(g fonksiyonunun yerel maksimum degeri 10'dur. Satunlarin aralan dig duvarlar
c ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? olacaktir. Dig duvarlarin arasi
2 o . J . H Isun avin ic kismi nlacaktir
- eki nokta olsun. .
A (Q, l— a 8)' .F uzcﬂn ! =! e ___ ,)cd: 50 (Bvin ic Kuninin Alnm)

4ocwne= 0,4
> 9= 5?0 80 cm= O.8m

8(0)=L3_02—8a -)3'(0)= o"—za—g:O
a=-2, 0=k

C"‘I'O,q‘) (7(104") (Evin Temelinin Alum)

P Aelaal
2
3
5
x
G
3

ACiLMATEMATIK

Q I -2 4 ,F(_z_)— -8 _4 +16= 28 c £vin Femelinin aloninan
S|+ b — 4+ -3 R N ii— s ‘e Wogh ifaded
A \ / mahsimum d‘,-j"' '3'3— tur: A0 = (B2 +0,4) (x+0.8)
Adm"?mfwh"{';,:rm > A= 50+ ﬂg +0,4.7%¢ + 0,32
3. Asagida f fonksiyonunun tirevinin grafigi verilmistir. S A o - 42 40,420 faun x=(0 ol
AY x
3 A(O)=Ho+ 4 + 4 +0,32 =D A(P) = 58,32 olurs
4 y = fi(x)
5. m, n, k gercel sayilar olmak lGzere, mx + ny + k = 0 dogrusu
2 dik koordinat dizleminin birinci bolgesinde x « y = 1 egrisine
f H tegettir.
_3/5 E Buna gore,
L ; > X
[ -2 0 4 . m-n>0
. m+n>0
. m-k<0O
g(x) — f(X) —2x ﬁ 8‘ (X)‘-'—' .F'(X)—z_ <O e ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
fonksiyonu veriliyor. -F'(X) <2 ) Y= x‘— > 5‘: - ia—-
Buna gore, g fonksiyonunun azalan oldugu en genis A(O,.L) Eiim= '(0)" 1
¢ aralik asagidakilerden hangisidir? a gm=ydl= "o
a>0 2
AV, o) B) (3.2 o021 | (@ Y- L= - (x-0)$ 0. 44x-20=0
D) [-2, o0) E)[-2, 4] 2 =
m=1 n=qa k=-20
- il 2
Fx)g2 hogulunu saglgyan acahl (-o0,-2] dir [, m.n=0" >0

II. m+n= 0‘*4)0
It m.k=-2a<0
(1.0 2.C 3.C) 357 L1 ve "l dogrud!”’




Tlrev AYT

Konu Uygulama : — ! . |
6. 9.
f(x) = x? — 4x + 1 f(x) =x* — x + 1
fonksiyonu veriliyor. egrisinin y = 3x — 5 dogrusuna en yakin noktasinin
| . e . . koordinatlan toplami kagtir?
y = f(x) + f'(x) fonksiyonunun grafiginin Gizerindeki herhangi B
bir nokta (a, b) dir. A)1 9{2 C)3 y D) 4 E)5
p Bunagore, a+b toplami en az kagtir? A f(a):x"—xH A"(0,0 ;’::{)
[ % oo e (x)= 4x=
8:-[2(90 +—?(K)=’X—2.’x ) 'F' “d3‘=3
O e y=34-5 PO s sa=t
AX=4n+l 7—')‘—‘} (m___3) Lo=43a=
.}’m\w.'am O gertndekd \w-hanz& (aub) A(4, 1)
nolkasy ACAL O'-10-3) +{=2

Loordinatian toplawvnini  veren ifade

N 10. f(x) = x° fonksiyonunun grafigine x = a apsisli noktasinda
Mo=a+a-20-3 = a'L— a8 tegdet olan dogru, grafigi bagka bir x = b apsisli noktada

N\ _13 -
N'(D-)= 200~ D O‘:ai. olur ML‘E)' ——4 o kesmektedir
a+b=2= b=2-a

7. Her x gercel sayisi igin olduguna gore, b kagtir?

D
f'(x) > 0 ve g'(x) <0 A) 1 B) 2 C)3 )4 E)5
N " ' 1 2
olduguna gore, f(x)-:)g-) f (x):é)a'q.]? (0)=3a
L f(g() > fg(x + 1)) otb _A0.6) SP 2 (0-b)(habid) .2
I f(gba) > flglx — 1) b 0P 5% =3a
2
- (f(x)) > (fx + 1)) . s ab+ b = 2073 a.(2-0)+(2-af = 24
D ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? = (5-5 ) 20-024-“-!40-!-02':&09'
| - - = 20"+20-4=0
 AeAn 9 A2AAN w 0=-2ise b=y bulunur: o o"fa'-nl =030f) vo=2
I #(9("]}*@(%\) é g(x) )3(%«\)&7(( XL \/ ; 11. Asagida f ve f' fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
ALTAN 9 Azaum 5 y
I &3(1&\)) R(90x) g(x)) g (x-) == xext X = \ = -2¢+m
F Ao 9 Asaus
T 90> 9@l g b= x <ot V
[¢)
8. fve g tlrevlenebilir fonksiyonlar olmak uzere, \y
¢ (fog)(x) =x°
.« 9= 241 =1¢"1)=4 % BT S L DAV
A olduguna gére, f'(2) ifadesinin degeri kagtir? 0 2 8 > X
V—G B) —3 C) -2 D)3 E)6
-2 O
(Pogy 0 = 23
| , _ B e} S ¢ ")=-3 c Buna gore, f(0) + f(6) toplami kagtir?
f o). glo =ax "= % 52 A)4 B)5 o6 D)7 E)8
-Fllfef“’\'ﬁi(ﬂ 40+ P‘(g(xh_a"(x) = bx X<, \1’.:..1)(4.11
= ten 24x<6 , Y=4x-1
| N 2
u (3“\\. 'lﬁ.a"ﬂ .\.‘F (3(())_3 (= 6 _
%‘“ng_‘““f 3 3 X6, Yy=2
') +1226 > Par=-6 F(o)-f--F(é): L'+l=6

(6.0 7.D 8.A) 358 (9.8 10.D 1.C)
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Konu )
Tlrev

Uygulama

Gercel sayilar kimesi Uzerinde turevienebilir bir
f fonksiyonunda her x ve h gercgel sayisi igin

f(x + h) = f(x) + f(h) — 8- x - h

esitligi saglanmaktadir.

olduguna goére, f'(1) kagtir?
A) —16 —10 C)

-8 D)
fixth)~ (%)= f(h)—8xh
m TOER=F0) . piy o

0 h

F'(X): -2-8x
F'y= -2-8=-10
f, ikinci dereceden bir polinom fonksiyonu olmak (izere,
g0 =10 — () flx)=ox+brtC %’%

esitligi veriliyor. F'(x): 20x+b
f fonksiyonunun grafiginin x-eksenini kestigi noktalarin

—6 E) —4

. 2 ..
apsisler toplami ?‘tur.

Buna gore, g fonksiyonunun yerel ekstremum noktasinin
apsisi kactir?
o2
3

C)1 E) —

)
iy 3
300)=(0+bx+c)—(20x+b)

()= 0x+(b-20)X +c~b

I0)= 20X+ b-2a=0= 20x=20-b
7 X= 20 _ 1 .b
20 2

2
B) =—
)3

ACiLMATEMATIK

-4

fonksiyonunun siirekli oldugu halde tiirevli olmadigi
noktalarin apsisleri toplami kagtir?

bﬂcg_ x=1 Ckn‘“hlbhk) icin  inceleyelim.
Lion $ec) = Lim @)___ a fla_) o

X[+ x>yt g
{
Lim ‘p('x\ = Lim |'x"_4l= 3 F(l{.)‘ -3
X=l de —"'um}

X" a1

—?{0=$ &Pk

Ajrica x<( |o2-4l = [ -2Xxe2) | forkniprs
Xeon cle Sirecd owma “Fareusipdin,

",P('q -Pol\be‘jel\u x=-2 va Xx=I{ notlalannda,
SOkl ama Trevsizdie -2+4A=-1 d'm

(1.8 3.A)

x=\ de

surekl

TGin

2.D 359

5.

D

MCiLMATEMATIK

Karma

Test

8

f tirevlenebilir bir fonksiyon olmak tzere,
(x—2)-f'(x)<0

esitsizliginin en genis ¢oziim aralhigi [—1, 2] U [5, )
oldud@iuna aére, f(x — 1) fonksivonunun verel minimum
(x—2)+f(x)<0

o et s
e.si\-siang‘mm cozam Kimesi [-12) U[S'w)
oldidunat epne  Gd2um +oldosu oso@dnu afb-'
olmol e~ {,IO‘\ garpanumin e8den
TR ;
\ % -L ‘7.- 5 /g 09 in bakatsqye
.86 | + f_ ¢+ 4 — ; m‘rzwf olmals .
£$(x) iain qyn kir hhodnpobm.
i _‘. .5 x=-\ *l'x') iain Yerel minimum
£ —? + “ = - nok)h old@undan grofik
,f(,ﬂ %ﬂ 4 br dleenirse ,-f.lx_n Ta'n
\/\ -fi=0 Jerel minimum noktanin

apsist olbr

Hilmi, bir kartondan kesecegi pargalarla belirli bir sabit
hacimde dik dairesel silindir bigiminde bir kutu yapacaktir.
Hilmi kartondan, kutunun tabanlari igin iki daire ve yan ylzey
icin bir dikdortgen kesecektir.

Hilmi’nin yapacagi kutu asagidakilerden hangisi olursa
kullanilan karton miktari en az olur?

Hoom aobik V olsun .

Vemriie & he L
i { A

g)‘% oo §= 2. wrtaanin

8&&5 oomiun N cnsekn exky

\4

S (V‘\-_ .Q.T'W"l-\- atn 'ITVﬁ'

S(M= Qmr* + %!Q; 5'(1‘\: 4T - %‘{_;o
= 4“ Pg = u/
.’Urr°=\§

2Tt =Tt

3 Lr=h

\ .

Cenap D swﬂ'.

5.0)
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6. 9. Asagida, gergel sayilarda tanimli ve sirekli bir f
LY fonksiyonunun tirevinin grafigi verilmistir.

AY

2%

5 :
al
+ |

—2 2 > X

>

7
> X \y=f'(x)

o A o (
l_g Oncelikle. ~¢=2 noldasndq aF('x\

y=3>x"Tax+o Aanwmsiz ama  tsare) degys Hrrooin,
\ 8—(9‘\ Sanel old«ﬁumﬂm *x=2 deo
Cone -F (o) =Ab Sy bir eksyremum nokfan verdin
ﬂ-B —r(%‘+) b=l olur— (7‘ % —2 2 I.%;Q_dw W
// M _ox—a=© Tafn ¥(1\;it__tiﬁ: necAadhrs
e //ﬂ\ S % (Toodasinin agtsi h) c ‘F"‘)? M/\ A, g‘m&i‘:as:\ °'°“3“
V3 ' A .
;(%‘)=4 eschliginden o %(&\> i \+\4h\ i
o — S 4 .onon anl\§ © A
FEr-Lrie-4 = \—212:::32“5;" AnosT)=42 j-;\o\:mex_m‘:_j gpvun_t\'_"_q_»"_;i_ L
o= 12 s er. X ) = Ix—1] h e o
X)=
v g = l(x—1)2|/ 2%
7. X h(o) = Vx—1 =L noctesinda femma.
Y=t =x? V' me9 = [(x— 1)3 W) golhars
— 10.
y—g(X) E n NnN=4L 1se Fl(&\ 8Dk
< foa=ftn—o) | nyL ise f@=0
A2, 4) =
w N\ /] 9(x)
> X E b } Vi 8
0 /1 = ol
- a}//-‘- £
2 i 9 ‘l‘ 3
. I ( "-fod:hc—(l 3(7«]=“ﬁ-‘) \ W\(r)=\(7‘"‘) I
f—(x\ = -_‘? %(‘K\ -“—Q-’K '_-> i-.ia;\—iﬁ N Mq = X=1 noblasindac. .J.,qgg-\-.',—.m
X=2 ely -)eﬁeh'f\ o m ,f;‘(() ”nL egm’ O dar.
- = . 2@ =0 Ll g
Jdi= milx—x()
" b.,. mtm \é‘-*=4(%—1\ -------------------------------
ML we " \ o . . . . . . .
Q’ﬁ othinan éd? PN 8"""‘: 4x-4 11. Asagida verilen d|k3koord|2nat sisteminde f\BCD bir dik yamuk
B alenlilew olup [AD], f(x) = x°> — 9x“ + 24x — 16 egrisine A noktasinda
2 tegettir.
1
&m\.ﬂ(ﬂ= X (4%-4) 07 y y=f(x)
s
’)({»-‘3)’(1:]:9-;((4%—4\-‘-0(-4 c 5
= 2 (6%-4) "
xz0 %=y ('f@)(?)' 17
X3
8. f(x) = — — 4x + 1
%) == b A
¥ =t noktasindol 'ngc-\- =< ekseny
> X

ile Poziln'-ﬁd‘ondo 3¢,n.'s Q dgp(\jorstl
‘@M\eﬁ (o nokradaks Hirev de':’?-er'l)
“‘%0\1‘% olur.

gl('x)= ’)(1—4

£ = x"= 9 xx2gx -1y

3 L= a8 xt24
2= a(x=0wt8)=5

[ N S T

plco) <0 = &*-4<°o =2 at< 4 (Qg‘ % 4
_o o< fea)l + @ —
AN A
c (—2,2) oluvr V=
oc (—2,2) our ( iﬁ):io
(6' D 7.B B-A) 36( Alon (ABCD) -_-C"_.)_‘('Q—Q-' 6 _ 64 br?
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Tlrev

Ezber Bozan Sorular 1

Asagida f: [0, «o) — R fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY
P E— ’ : y = 1)
)
.u—--—l 54(1_,\'
/s ;
0 x 2___ %
A-2

g(x) fonksiyonu 0’dan x’e kadar f(x) fonksiyonunun x ekse-
ni ile olusturdugu kapali bélgenin alani olmak tzere,

\/I. g(x) fonksiyonu x = 2'de sureklidir.
VII. g(x) fonksiyonu x = 2'de tiirevlidir.

AL g'(3) = 0d.
x. 2% 'Xiﬂ. .x'l-

9 a(ﬁ):

) XE2

a('ﬂ: 702. _ ’X)
3%*—4‘!-’1)/ e TRl

Um 9(x)=bm 9(x) =g ()

)6-!2_1’ x,,a_"

X=2 < surddh

e —_— -
4 4 4 x> 2 fuin
3 = Fl27) ez detinents  800=4
o g'@)=4
P(x) = ax? + bx + ¢ polinomu veriliyor. a, b, ¢ katsayilari bir

aritmetik dizinin sirasiyla ardisik 3 terimidir.
P(1) = P(-1)
olduguna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle

g dodrudur? (P'(x); P(x) in tirevidir.)

D6z x=) (x4 )4k = 0=k —ondtboxtc

o (o] ) - ke
oritmetk dtai oh;\-u:jy'_
O-o=-atke = k=02 olmals.
Px)=ax2i0.x -0k  Habaylam

o =R
Fl(rx’] =2ax
C=—

XA P(b) = fl) =0

V@) Plo) 07 (1) +p'(e) = P'(@)+?
Xc) P = P/ (@) = —2a%

X p) P'(a) =P() 3 2a-4 —2a™
KE) @) £'6= Plia. =) = 2a% (221 4O

(1.c 2.B)

©)47'(-0)=20"20"= @

Ezber Bozan Sorular 2

«
12-2 (3 1)
Roossipet Ll
12209 —>c
Bir kenari 12 cm olan kare seklindeki bir kartonun doért kK6-

Sekil 2

Sekil 3

X
sesinden bir kenari (E +y ) cm olan kare seklinde 4 es par-

ca kesilip atiliyor. Kalan parca kesikli yerlerden katlanip Se-
kil 3’teki bir kenari x cm olan kare tabanl kutu yapiliyor.

x 2Y+2x=12 B3 y=6-% 2z~ 2(b-n)-X
[
< Hacmin 'e_oagl
= - > N = w2 x (62
- V(x) = 6x .. x 3
) %Vk’x)= (2 —OXx*=0 =D x=—4 VC4)=39_¢
2. f:R — R olmak lizere,
f(x)=x5+x3+6x—7
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,
\( f(x) fonksiyonu her yerde artandir.
. f(x) = 0 denkleminin (0, 1) arali§inda bir kdkl vardir.
X f(x) = 0 denkleminin 2 farkh reel kéku vardir.
B ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | ‘Qfl ve ll C) Yalniz Il
D) Il ve lll E)lvelll
2
|, {3‘(x)=5x"+3x +6>0 daima ortandir:
I, flo)==%, fU)=1+i+6-3=1
£00)- F)<0 oldygundan (0.4) arabginda
bir koki vardr
l). Bir koku vardir
361 (1.E 2.B)




Tlrev

Ezber Bozan Sorular 3 Ezber Bozan Sorular 4

|, fveg tirevli ise f+9 turevlidir

1. f, gergek sayilar kimesi tzerinde tanimli ve tirevlenebilir

bir fonksiyon olmak iizere, f(x) ve f'(x) fonksiyonlarinin Il fm=¥x ve glx)=-Xx i
grafikleri asagidaki birim kareli zeminde eksenler olmadan saulorda furevli
g6sterilmistir. Iki grafik A ve B noktalarinda kesismekte olup (‘F‘g )b‘) X &“lswm 3"«" 3
d dogrusu f(x) fonksiyonunun grafiginin A noktasindaki fakat f ve g d‘ﬂ'l
tegetidir. Y
18
/ X
BY'(x) x|
/’ B-‘-Q-M) 3.{:(*) = ( )
// X=0 da Sivri ug ("‘""“’3°k)
X X
y/ Iv. f&)= { %20 £%0 ve 1° urevl
(x) fob) x" , X<0 | x>0
L ,_ *x, x50 ( )
'F(X)= 11 7 > m) , x<0
X, Xx<0
7 x=0 da +urN yok
F'lx)= B.x+m —> Ald,b) iGin 3° 20 im=b R Yalniz. | daima dogrudur
2. .
'y = Ay
d'd -zLx—!- n <
= y=f(x)
<
f'(a):J_gﬂ.,.m:_(_:)b:—z‘.— = N r
= :
B roktasimin ordinahi= b+3=4+3=T- 3 ereed
8 e
2. y= x> — x egrisinin,
. x—— /% apsisi noktasindaki tegeti d, Yukarida, f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
ax+2 ’ X <2
e orijindeki tegeti d, g(x) =
1 2 txta , X=2
e x =—— apsisli noktasindaki tegeti ds,
V3 lim (-F-ra)(x) = lum (f*ﬂ) (x)
olduguna gore, x-2t 4
-2+ l|0+2.+0= —H- 2042 =?
l. dyLld,
Il. d3, edrinin yerel minimum noktasindan geger. X>/ 2 , 3‘()&): 20x+ 1 3
lll. dy, dy ve d3 arasindaki kapali bolge ikizkenar dik _ _
iiggendir. \q'(g,)_ 9_.\_;_,:;.,.4_ 3
g' =3 Xl—L 3. ave b gergel sayilar olmak Uzere, gergel sayilar kiimesi
lizerinde tanimli Giglincti dereceden oijks 4ane ekstremumu
vardir:

f(x)= (b-2)x° + ax’ + (b-5)x +a
polinom fonksiyonu ne daima artan, ne de daima azalandir.

a’nin alabilecegi degerler kiimesi R olduguna gore, b’nin

=t A alabilecegi tam sayi degerler toplami kagtir?
m w7 Bl)i o D) 12 E) 14
x elpemi lle- )= 3.(b-2)C+20x+b-5 b| 2 5
ozt & gpalu 45° lik ‘e poerh¥ Mathay F
pex 8‘%:"' 4 donla “1a5° 1 doSra. A= 40 ~4-3(b-2)(b-5)>0 + 46— s+
Az 4 e yapar, £3m':‘\"‘ a 3. D‘ b-l) (b 5F2> o
e Q)
4 Toam Snciallenr dﬁagr:m) 362 °|m::dw'3“h 2.<b<5
4s° ., Tow- T St+4=%

/ dg
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Ezber Bozan Sorular 5

Gergel sayilar kimesi Uzerinde taniml f, g, h dogrusal
fonksiyonlarinin grafiklerinin bir kismi, birim karelere ayriimig
asagidaki dik koordinat dizleminde verilmistir.

A9

AY
e
o) ‘F¢ > X

Egimleri inceleyelim.
-2 —_
mF-—— - 2.

(#1) (o)=L

|
et s
_ 1 —1\ 3
Mp=—— (hl)(o)zir_-é
c<a<b 6
2. 0<a<%olmakijzere.
f(x) = sino.» x2 — cosa - x +1

F'(x)= 2sind.X - cosX=0
2o{na-§ =00
=
Sina = cosat=» tanec={
o=45°

a, b gergel sayilar olmak tizere, gergel sayilar kiimesi
Uzerinde

f(x) = (x? + ax) « (x2 + bx)
seklinde tanimlanan f fonksiyonunun grafiginin x-eksenini
kestigi noktalarda fonksiyonun isareti degismektedir.
f fonksiyonunun ekstremum noktasinin apsisi —3
olduguna gore, f(2) kactir?
A) 32 B) 36 C) 40 48
2
$)= x (x+a).X-(x+b) = x* (x+ a).(x+b)
Gigt kath kok olmamalidir
a=° 30 Ja b=0 °|ma‘|d|r

y
a=0 ise f(x)= xe.' (x-l-b)-x +b.X

E) 60

fl (x)= t,x3+ 3bx"
§'(-2)="108 +23b=0
21.b=1083 b=}
fix)= b (x+14)
£(2)=8- 6=43

ACiLMATEMATIK
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Alo,fla)
a<b

D

Ezber Bozan Sorular 6

AY

Al s

o
-
Se
-
-
-

2 Yl e

o[ &—— X ——"[x0)

Dik koordinat sisteminde A, B ve P eksenler lizerindedir.
x-ekseni Uzerindeki iskelenin P noktasinda bulunan

bir gézlemci A ve B noktalarina bagh olan tekneyi
g6zlemlemektedir.

A(0, 20) ve B(0, 40) dir.
Buna gore, m(A/P\B) go6zlem agisinin maksimum olmasi
icin P’nin apsisi kag olmalidir?
secle ?ng/ o—b =0l

Jomtla-B) = tan o

tona—tonb _ don g
A< Yano . danlo
422
x = e A=
A+ &eo * M
cxﬂ-
22 % => A((')‘)=
e

A(X)=

(% 8e0)™

o 2ox’=%.800 = x=20V2

—

Gergel sayllar kiimesi lizerinde surekli y = f(x) fonksiyonunun
yerel minimum ve yerel maksimum noktalar sirasiyla

A(a, f(a)) ve B(b, f(b)) dir. Fonksiyonun bu iki nokta disinda
ekstremum noktasi yoktur.

Buna gore,

Xa<hb

V f(a) < f(b)

,h(f(x) = f(b) denkleminin ¢dziim kiimesi 2 elemanhdir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A)Yalniz | WfYaInlz Il

D) Il ve lll E)I Ilvelll

C)lvell

8(b.f(v))

® 8lbif (b)) @

.

b <0A(a,{‘(a)) ’,

(=)

Her durumda f(0) < f(b)

B L= flb) tek Kok var(3.9rafik)

b ?
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B YARN

y=f(x)

Yukarida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

ABCD bir dik yamuk, A(a, 2), B(b, 8)
A(ABCD) = 40 birimkaredir.

Buna gére, f fonksiyonunun tiirevi olan f' fonksiyonunun

g 9rafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

2.

Yy
B(o.8)

A (0,2) Acagcp) =&)<

/ P q ? % S
=)
b_a=-2
N _Jt 5\
4— ‘( )

Woin 8M<?—.‘I¢ B sewnégindeda

f: R — R olmak Uzere,
x2—4x , x<5ise
f(x) =
10 — x x > bise

4
X €5 tam  (X=-4ax)= 2%x-4=0O
x=2 de eks}rem nokfa var

eapdoas Lmpod < fer) ogundan x= e Sirls
x->5~ -y
Fds*—) =-{ <0 ol&qme\qn x5 Fe inev
'Fl(ﬁ') Yo Vsave eldﬁu'Hrman‘. Ebstrem
nottadi—

F D+ R6) - —44 524

Ezber Bozan Sorular 8

1.  Gergek sayllar kimesinde tanimli f fonksiyonu her x igin,
—6 <f(x) < —1

her = itain —_6ePeg-L ise 1fe\ = —fex)

‘-?(x)‘—#(x] Jmlr{y?\u —2 ) dors
\,_:ﬁ:s

D ==
TEMS L G'adM
(\7: -2 &(x\ &W\um
) x= 3 nobfasinda
d=_9_g(,<) cizilen -\e'?)el-in LBeni
| 3-¢-1)
—2R@)=
(4-9) 7 So4.
ki nokdas)
bilinen “ﬁ‘ unun
e’

5 2@ -0
> £'(3)=5 ol
2. Gergel sayilar kiimesinde tiirevlenebilir bir f fonksiyonu
veriliyor. a bir reel sayi olmak lizere,

y—5x=0vey—5x=a=Yy=5x ve y=5x+0

x dogrulari f fonksiyonunun grafigine tegettir.

flx)=x% — 2x + 2
f(—1) + f(3) = 12

D olduguna gore, a kactir?

ATEM

;: A) —4 B) —2 )0 2 E)4
5 =K Y msmea)  Fi(m)=F'()
§'(m)= m-2m+2=5
m-2m-3=0
B(n, 5n) =-4, m=3

m=—-{ ise n=3
=f&) pld+f(s)= - 5rat+i5=12
a=2

3. 0 < a< 1olmak lizere, Mert'in bir hedefi vurma olasilidi
adir.

Hedefe li¢ atis yapan Mert’in yalnizca 3. atigta hedefi
p vurma olasiligi en cok kagtir?

oL rse.

'\/Mer-%'ln vecde ' vurmaol O\G&Kﬁl
X Mert'in Viedelr vuramawmo o\q.u\@ A -ot <,

A aka XXV sednde olmeda.
Yalnzca 2. atsta vurma olas\l\’j\mu\

Uﬂs\rﬁhn H M@I’

@ ed= (t-edUi-a) .ot > Pla) = (t-ad)= &

Q

Pl = 2.C-a). (D). &k + (- % L
P@= U-a) (t-3a) =0 > a=|
ot = l/3 asii

| 2 2 A
rP(':J_)‘ " o A

PE) s

Kesn olasnbi
olamasg.

olmala
a= 4 rtaun
a

364



